

# 这群毕业生 T台上面“致青春”



华灯璀璨,霓裳倩影。学生模特们缓缓登场,身着同学们亲自设计制作 的服装,在T台上大方走秀、从容展示,引得现场阵阵喝彩。除了在校大学生的服装展示,还有儿童模特时装表演穿插其中,整个活动内容丰富多彩,现场氛围热烈。



5月14日,安徽工程大学2022年服装毕业作品发布会举办。该校用一场精彩的时装秀,致敬老师、献礼母校,秀出青春(如图)。

据介绍,本次发布会共发布2022届毕业生设计作品50个系列94套服装,其中男装22套、女装62套、童装10套,由四个年级服装表演专业的48位同学演绎。设计师在作品中巧妙地融入“国潮”元素,将敦煌壁画、中国山水、自然仿生、复古混搭等设计灵感与扎染工艺、面料再造等表现手法相结合,从而使得时装作品既传承了文化底蕴,又焕发出新的生命力。本次时装秀不仅有系列服装,也有潮流单品,还首次加入了3组童装系列。年轻的模特穿上年轻设计师的作品,观众挥舞着荧光棒,与T台的灯光交相

辉映,构成一幅流动的青春画卷。

“本次发布会我一共带来三个系列设计作品,有一个系列是以中国传统的青花瓷元素为设计灵感,将其与儿童礼服相结合,体现了传统文化的魅力。”服装与服饰设计专业181班的陈旭展是参展设计师,9月份要去北京服装学院读研,“我会继续努力,在服装设计的赛道上跑出属于自己的精彩!”

服装与服饰设计专业教师邢英梅是本次参展设计师的指导老师,她说:“从主题的确立到服装的设计、制作再到整场秀的策划,学生均全程参与,在此过程中,学生的理论和实践能力都得到了很好的锻炼。服装发布是自服装专业成立以来每年固定的教学活动,今晚的发布会也会在北

京时装周进行线上发布,是展现设计师独特理念及拓宽视野的良好机会。”

据悉,组织开展毕业设计作品发布是每年毕业季该校纺织服装学院的传统节目,也是教学课堂延伸、教学成果展示的重要实践教学活 动。自2018年起,该校首次选拔毕业设计作品参加北京中国国际大学生时装周静态展示,2019年至2021年连续三年组织优秀作品参加大学生时装周的秀场发布。今年受疫情影响,学校转变思维、顺应形势,将学生毕业作品发布会的舞台安排在校内,希望能够把服装服饰之美和学校新校区的建筑之美有机融合,全方位展示学生毕业设计作品的匠心和巧思。

记者 汤荣汛 胡芳文 许诚摄

## 啤酒节“联袂”花灯节 大学生们玩得嗨

本报讯5月14日,安徽工程大学校园内人声鼎沸,笑语欢腾。这是该校团委主办、生物与食品工程学院承办的第十届啤酒节暨第二届校园花灯节。

当日,记者来到现场就感受到活力四射,欢乐无限,满架花灯制作奇巧,绵延数十米;滚铁环、打弹珠、狼人杀等各类游戏随处可见;或古装或动漫,Cosplay随便玩……当然啤酒节更少不了啤酒,因为这是该校已坚持至今的一个传统。

生物与食品工程学院的杨良军老师告诉记者:“此次啤酒节、花灯节的举办,正值‘五一’劳动实践周,让同学们利用所学的特色专业知识自酿啤酒并非鼓励学生饮酒,而是在实践中培养学生,既是学生动手能力的成果展示,更是劳动教育与专业能力的结合。同时,花灯节活动中蕴藏着丰富的优秀传统文化元素,用接续传承夯实文化底蕴,也为后期将该活动发展成为院级、校级,甚至是芜湖市的特色品牌节目奠定基础。”

还有参与此次活动策划、制作的同学说:“虽然过程并不轻松,但是我在其中体验到劳动实践的乐趣,也进一步实践了啤酒酿造技术和食品安全方面的专业知识,同时也增加了我们的团队凝聚力以及集体荣誉感。”

有同学自豪地表示:“我们的自酿啤酒用料与口感绝对比市面上大多数啤酒要好,我们也从中了解到更多啤酒文化、酿酒文化。”当晚,一场由走秀、歌舞组成的现场表演将校园节日的欢乐推向了高潮。

记者 吴敏

## 高超:退役军人返乡创业惠乡邻

初夏季节,在湾沚区陶辛镇倪家村的高超家庭农场里,一片忙碌的景象。一位三十出头的年轻人正有条不紊地给果树修枝、除草、施肥,他就是农场主人高超。

“这边是110亩的台湾桑葚、火龙果、梨和水稻,还有80余亩的养殖水域。”指着农场,高超如数家珍。

2012年12月高超入伍,2年的部队历练,造就了他勇于拼搏、不懈奋斗的精神。退伍后,为了照顾体弱的父亲,他选择了返乡创业。

2015年3月,高超开始初步尝试种植大棚桑葚,但在当时由于没有任何技术支持,加上资金短缺等原因,只种植了600棵。退役军人吃苦耐劳的

坚韧干劲,让高超不断钻研种植技术。功夫不负有心人,果园迎来了大丰收,也获得可观的收益。

尝到种植桑葚的甜头后,高超决定扩大种植面积和品类。2016年,高超家庭农场正式创办,并成为芜湖市休闲农业协会会员单位。如今该农场占地130亩,主要种植火龙果、桑葚、秋月梨等水果以及水稻,并开发了餐饮、垂钓、采摘等项目。高超打造了一个以“水果基地+生态农家采摘+文旅休闲”为一体的经济产业链条,带领全村村民绘就美丽乡村新画卷。

创业路上经历了很多挫折与考验。2018年,受暴雪影响,农场大棚纷纷被压塌,农场里的600棵桑葚全部绝产,3000多棵火龙果也严重受损,之前投入彻底“泡了汤”。

“看着倒塌在地的大棚,心都凉了半截,火龙果栽种15个月才开花结果,刚开花就全部被损坏。”高超说。为了应对极端雨雪天气,高超在20亩

土地上建起了3500余平方米的钢架连体大棚。此后,高超着手对40亩租赁土地进行平整,种植1.3万余棵经济作物,筹建5400余平方米钢架连体大棚,基础设施条件明显改善,农场收益也与日俱增。

走上致富路后,高超开始带领乡亲们创收,其家庭农场吸纳周边剩余劳动力,也为乡村经济发展注入了新动能。

沧海横流,方显英雄本色。面对汛情和疫情,高超积极冲锋在第一线。2020年防疫防汛期间,连续27天值夜班,每天从凌晨1点至清晨6点,高超驻守倪家村防汛责任段,扛沙袋、堵泉眼、巡堤查险,以实际行动诠释“退役不褪色、建功新时代”的铮铮誓言。

从退役军人到创业能人,虽然角色改变了,但高超依然保持着军人本色,在乡村振兴中当先锋,用实际行动为家乡发展作贡献。近年来,高超先



高超展示培育的火龙果

后被评为芜湖市“最美退役军人”、芜湖市“抗洪抢险先进个人”。

(图片由采访对象提供)

记者 奚璟

